

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

4. 57 (1110).

ЧЕТВЕР, 17. ТРАВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 17th, 1928.

No. 57 (1110).

VOL. X.

КИТАЙСЬКІ РОБІТНИКИ Й СЕЛЯНИ ЗАНЯЛИ СВАТОВ І ЧАУЯН.

Міста були заняті два тижні тому, але вістка про це була заборонена кантонським диктатором і британською владою у Гонконгу. — Робітничо-селянська армія машерує на Кантон.

САН ФРАНЦІСКО, Каліф., 12. травня. — Судячи наслідки відомості, що китайські робітничо-селянські війська під команду Пен Пая заняли важкі міста Сватов і Чауян у полудневій Китаю. Міста були заняті два тижні тому, але відомість про це була заборонена Лі Чай-Сумом, кантонським диктатором, і британською владою у Гонконгу.

Міста були заняті після побіди робітничо-селянських військ над кумінтанською армією. Військові частини, вислані Лі Чай-Сумом проти червоних гвардійців в околиці Сватова, відмовилися підняти зброю проти робітників і селян.

Повідомляють, що робітничо-селянська армія машерує зі Сватова на Кантон.

(Кілька тижнів тому були відомості, що Пен Пай зібрав страчений кумінтанськими реакціонерами. Очевидно відомість про його убивство була неправдивою. Якщо відомість про заняття Сватова є правдивою, то це вказує, що робітничо-селянські війська швидко здобувають контролю в полудневій Китаю. Радянську владу було встановлено в багатьох селах в околицях Кантону і багатьох округів у полудневій Гуані та північний Квантун є під повною контролею робітничо-селянського уряду.)

АРЕШТОВАНИ ІНЖІНЕРИ В ДОНБАСІ ПРИЗНАЛИСЯ ДО ВИНИ.

Отримали від бувших власників копалень, що тепер перебувають за кордоном, 175 тисяч карбованців.

МОСКВА, 10-го травня. — Інвестиція саботажу і змови в Шахтинському районі Донбасу виявила, що там існувала контр-революційна організація, яка керувала цілою тою ганебною справою і доставала інструкції від бувших власників копалень та від інженерів. Саботажні групи були створені в кількох центрах Донбасу. Члени цих груп, бувши служачи і робітниками перед революцією, дісталися назад до роботи в Донбасі і цілий час вели саботаж.

Згідно з інструкціями, виданими бувшими власниками копалень, змовники навмисне

не розробляли полатних копалень, а провадили роботи в неплатних копальнях, а також робили різні надужиття з машинерією і погіршували систематично життєві умовини робітників з метою викликати серед них невдоволення.

Змовники діставали гроші за саботаж з-за кордону. Обвинувачений Бабенко признався, що дістав тисячу рублів; інженер Калганов признався, що дістав сто тисяч рублів; інженер Березовський, який розподіляв гроші між саботажниками, признався, що загалом він розділяв між них 175 тисяч рублів. Сам він дістав 20,000 рублів.

СЕНАТ РОЗСЛІДУЄ ВИДАТКИ КАНДИДАТІВ НА ПРЕЗИДЕНТА.

ВАШИНГТОН, 12. травня. — Сенат Злучених Держав назначив свого часу комісію для розслідування передвиборчих витрат кандидатів на президента при надходженні виборів. Тепер саме ця комісія переслухує кандидатів і випише їм про кошти передвиборчої кампанії.

Покликані перед комісією міністер торгівлі Герберт Гувер, який має найбільше шансів бути кандидатом на президента з рамени республіканської партії, відмовився дати звіт зі своїх витратів, виключаючи тим, що його підтримують різні локальні і стейтвові організації, які не предкадають йому звітів зі своїх витратів.

Вчора перед комісією явився менеджер виборчої кампанії Гувера і предкавив список жертв і витратів на підтримання Гуверової кандидатури. Він сказав, що комітет Гувера видав досі 250 тисяч доларів. Гроші

зложили різні стейтвові комітети й поодинокі жертводавці. Між цими останніми найбільшу суму мав зложити Едсел Форд (син Генрі Форда), який жертвував 5,000 доларів.

Перед комісією був також покликаний Алфред Смит, губернатор стейту Нью Йорк, який має найбільше шансів бути кандидатом з рамени демократичної партії. Він заявив, що видав досі на агітацію за своєю кандидатурою 92,900 доларів. Далі сказав, що має тепер фонд в сумі 103,000 доларів і що решта невіданих грошей є в його розпорядженні. На цю суму зложився дарунок якогось багатія, що вносить 70 тисяч доларів, і позичка одного багатого власника землі на 50,000 доларів.

МОСКВА, 9. травня. — Тут лордер Олександр Цюрупа, заступник голови Раднаркому і член Всесоюзного Виконавчого Комітету, С.Р.С.Р.

Сталеві робітники в Торонто вийшли на страйк

Домагаються 8-годинного дня праці, визнання юнії й одного долара платні на годину. — Робітники заняті при численних будовах у різних частях міста. — За страйком голосувало 100 процент юнійних робітників.

ТОРОНТО, 15. травня. — Торонто сталеви робітники при будовах вийшли сьогодні рано на страйк.

Оповіднення, що робітники застрайкують, було зроблене вчора вечером юнійним комітетом, коли кінцеві переговори з роботодавцями розбилися. Рішення вийти на страйк наступило після численних старань поладати спір.

Робітники є заняті при численних будовах і мостах у різних частях міста. Точне число вийшовших на страйк ще невідоме, але воно перевищить 500 робітників.

Юнійний комітет заявляє, що голосування за страйком було 100 проц. Юнія каже, що 90 проц. сталевих робітників у Торонто є обняті страйковим рішенням.

Сталеві робітники домагаються 8-годинного дня праці, визнання їх юнії й одного до-

лара платні на годину. Досі вони побирали 85 центів на годину. Вільям Верлі, секретар ради будівельних робітників, заявив, що до вісім годин після виходу на страйк сталевих робітників всі інші юнійні робітники, заняті при великих будовах, також покинуть працю, бо Трейд Квансиль обіцяла підтримку сталевим робітникам у їх боротьбі з контракторами.

ВТРАТА РОБОЧИХ ДНІВ У КВІТНІ.

ОТТАВА, 12. травня. — Втрата робочого часу в наслідок індустріальних спорів — була більша в квітні 1928 року, ніж в березні ц. р. або в квітні 1927 року. Протягом минулого місяця було 17 індустріальних спорів, які дотикали 1,818 робітників і спричинили втрату 21,757 робочих днів.

БУЧА В ЄГИПЕТСЬКІМ ПАРЛЯМЕНТІ.

КАІРО, Єгипет, 14. травня. — Недавня криза з Великою Британією викликала сьогодні бурливі сцени в єгипетському парламенті. Посол Абдуль Гамід Саїд виголосив промову, в якій гостро напаятував прем'єра Нагаса за його слабодушну відповідь на британський ультимат.

Міністер комунікацій, який

старався оборонити прем'єра, стягнув на себе гнів Саїда. Між обома наступила гостра перепалка, підчас якої посол Саїд рушив до міністра. Вони оба сепелилися, але вмисалися інші послі і розірвали їх.

Сесія суспендовано на 40 мінут, щоб привернути порядок. Після того Саїд був привезений перепросити міністра.

РІЖНІ ВІСТІ

ВІДМОВИЛИСЯ РОЗБИРАТИ СПРАВУ ВОДОПАДУ.

Вже другий раз міська рада у Вінніпегу відмовилася підняти якийнебудь крок в справі винаймаю водопаду Сеуен Систерс. На засіданні ради минулого понеділка відкинуто внесок робітничих алдерменів, щоб рада наново розглянула своє попереднє рішення в цій справі. Внесок був відкинутий дев'ятьма голосами проти сімох. За внеском голосували всі алдермени Незалежної Партії Праці й комуністичний алдермен тов. Колісник, проти — всі буржуазні алдермени.

ЗАКОН НА ЗНИЩЕННЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

БОГОТА, Колумбія, 8-го травня. — В сенаті внесено законопроект, на підставі якого можна буде заборонити Комуністичну Партію. Законопроект викликав гостру дебат.

АТЕНИ, Греція, 7. травня.

В Сальоніках страчено сьогодні двох Болгарів, що були засуджені за спробу висадити сербський консулят, банки й інші сербські будинки в Сальоніках у вересні минулого року.

БІЙКА МІЖ КОМУНІСТАМИ А МОНАРХІСТАМИ.

БЕРЛІН, 14. травня. — На передвиборчій мітингу прийшло тут вчора до боротьби між комуністами а монархістами, після чого поліція арештувала більше як 100 осіб.

ЯПОНІЯ В ТИХІЙ ЗГОДІ З АНГЛІЄЮ І ФРАНЦІЄЮ.

МОСКВА, 12. травня. — Радянські газети кажуть, що Японія відважилася знехтувати Вашингтонський договір і заявила китайську провінцію Шантун тільки тому, що вона є в тихій згоді з Францією та Великою Британією, які разом з нею хочуть даліше тримати Китай у ярмі. Цей конфлікт, на думку радянської преси, є також початком великої боротьби за панування на Тихім океані, а ту боротьбу зведуть між собою Злучені Держави, Велика Британія та Франція.

ПОЛІЦІЯ В АРГЕНТИНІ УБИЛА СТРАЙКЕРА.

РОЗАРІО, Аргентина, 14. травня. — Між поліцією а страйкувачими доковими робітниками вивязалася тут вчора боротьба, в якій убито одного страйкера.

ВІДЗОВА КОМІТЕРНУ ПЯТНУЄ ПЕПЕСІВЦІВ.

МОСКВА, 11. травня. — Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу видав відозву, в якій закликає робітництво всіх країн протестувати проти кровавого нападу польських соціалістів на першомайневу комуністичну демонстрацію у Варшаві.

“Втративши свій вплив на маси, польські соціалісти огверто поводити тепер як фашисти в боротьбі проти робітників”, говоритьсь у відозві.

Виконавчий Комітет Комітерну заявляє, що відповідальність за напад спадає не тільки на польських соціалістів, але й на провідників П. Інтернаціоналу. У відозві закликається протестувати не тільки проти пепесівців, але й проти їхніх союзників у всіх країнах.

“ПРАВДА” СКЛАДАЄ ВИНУ НА ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД.

МОСКВА, 10. травня. — Згадуючи про недавні спроби російських монархістів у Польщі вбити радянського посла й торговельного представника, офіційний орган Всесоюзної Комуністичної Партії “Правда” заявляє, що відповідальність за ці злочини спадає безпосередньо на польський уряд.

“Правда” закликає урядові Пилсудського, що він дозволяє на існування білогвардійських організацій в Польщі.

Уряд Пилсудського, каже газета, дозволяє на організування ватаг, що переходять кордон і роблять наскоки на радянські міста і села.

АРЕШТУВАЛИ ЗАКОРДОННИХ ЖУРНАЛІСТІВ.

ВІДЕНЬ, 10. травня. — З Румунії не приходять тепер ніякі відомості, бо заведено там дуже гостру цензуру й арештовано майже всіх закордонних кореспондентів. Після т. зв. селянського конгресу наступило велике розчарування. Конгрес не використав своєї сили, бо був під проводом людей, що на ніяку рішучу акцію неспроможні. Треба було йти походом на Букарешт і примусити уряд до уступлення. А то селяни зійшлися, вислухали промов, піднесли руки за резолюціями і розійшлися домі. Також не треба було гамувати гірників, що прийшли на конгрес з диким і могли зробити кінець тиранії Братіану.

ГЕЙВУД МАЙЖЕ ЦІЛКОМ СПАРАЛЖОВАНИЙ.

МОСКВА, 12. травня. — Вільям Д. Гейвуд, американський комуніст і бувший провідник “I.W.W.”, є майже цілком спаралжований. Гейвуд є в шпиталі від багатьох тижнів і його недуга-тораз погіршується. В останніх пару днів його стан став дуже критичний.

Товариші! Приєднуйте нових передплатників для “Українських Робітничих Вістей”!

МІСТО МАЄ НА ВСЕ ГРОШІ, ТІЛЬКИ НЕ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

Номимо рішучого протесту тов. Колісника, міська рада у Вінніпегу ухвалила \$5,000 для норвезької буржуазної конвенції і \$2,000 для Манітоба Корлінг асоційшен. — Два алдермени з Незалежної Партії Праці, Симпсон і Флай, голосували з буржуазними представниками.

Помимо рішучого протесту комуністичного алдермена тов. В. Н. Колісника, вінніпегська міська рада, на своїм засіданні минулого понеділка вечером, ухвалила \$5,000 для норвезької буржуазної конвенції, що відбується в липні у Вінніпегу, і \$2,000 для буржуазної спортивно-організації Манітоба Корлінг асоційшен. Проти грентів на повищі ціли тов. Колісник протестував також у фінансовому комітеті, однак його внески були відкинені.

Ухвала, щоб виплатити \$2,000 для Манітоба Корлінг асоційшен, що два алдермени з Незалежної Партії Праці, Симпсон і Флай, голосували з буржуазними представниками. Таким робом внесок дістав побіди дві треті голосів.

Тов. Колісник рішучо виступив проти ухвалення гренту для Манітоба Корлінг асоційшен. Він заявив, що злочином є давати гроші спортивній організації в той час, коли тисячі робітників ходять вулицями Вінніпегу без роботи, а сотки

з них примирають з голоду й не мають в що одітись. Місто відкинуло їх просьбу за допомогою, сказав він, і великою несправедливістю є витратити громадські гроші на розривки, коли в місті панує така страшна нужда.

На понеділковім засіданні міська рада рішила також дати 29 контрактів на будову хідників для фірми Г. Борджер сінд Сон, 16 для Нелсон Ривер Констракшн Ко., а лише два для міського інженера.

В дебаті над контрактами тов. Колісник заявив, що підозрілим виглядає, що пришен, перейшла лише завдяки тому, що два алдермени з Незалежної Партії Праці, Симпсон і Флай, голосували з буржуазними представниками. Такий внесок, щоб усі контракти на будову хідників віддати міському інженерові, однак нікотрий алдермен не підтримав його внеску.

Тов. Колісник вказував також, що та частина вулиць у північній Вінніпегу, за яку відповідальна вінніпегська електрична компанія, є в дуже лихому стані.

МАЙНЕРСЬКИЙ СТРАЙК У КЕНМОР, АЛТА., ТРЕВАЄ ДАЛЬШЕ.

КЕЛГАРІ, Алта., 8. травня. — В моїм недавнім повідомленні про кенморський страйк було сказано, що відправлені компанії дві робітники несвідомо наладували на візок бляшанку з порохом. Пізніше бляшанку знайдено на домі. Ця інформація є неправдива й була вислана в наслідок мильного представлення справи в телефонічній повідомленні.

В дійсності справа малася так, що два робітники, що були відправлені, не знали абсолютно нічого про бляшанку з порохом. Два інші майнери

мали бляшанку і на ній були їх знаки. Коли бляшанку знайдемо на домі, цих двох робітників покарає компанія. Два інші майнери не знали про це нічого. Компанія, не маючи найменшого доказу на виправдання своєї акції, відправила останніх двох згаданих робітників. Власне проти цього безпідставного відправлення юнія рішила викликати страйк. Страйк далі триває і робітники постановили до останнього боротися проти такої огидної дискримінації.

Моріарті.

В КОЛЬОНІ ВІДКРИЛАСЯ МІЖНАРОДНА ВИСТАВА ПРЕСИ.

КОЛЬОНІЯ, Німеччина, 12. травня. — Новий люксовий потяг, який щойно впроваджено в Німеччині, відбув свою першу подорож і привіз до Кольонії 400 журналістів, що з'їхалися з цілого світа, щоб бути на відкритті міжнародної вистави преси. Всім журналістам дали приміщення в найкращих готелях.

Того самого дня пішли вони оглядати виставу. Довше задержалися в павільоні, який представляє розвій преси. Приглядалися йому через дві години, оглядаючи перший кінтайський часопис, а по нім той прогрес, по яким ішла преса по сьогоднішній день. В тім

павільоні представлений розвій преси ще від тих часів, коли усі вісти подавано при помочі вогню, що його палили на горах, або коли вісти розносили барди, що вандрували від міста до міста, від двора до двора і співали пісні та передавали новини. Епоху ту перервав винахід Гутенберга.

Разом з тим представлено всі ті перешкоди, з якими доводилося пресі боротися в давні часи, з якими бореться вона ще й тепер. Є це цензура. Все те оглянувши журналісти, а по тім пішли оглянути філію, що представляє, в якій спосіб виходить в світ модерно ведений часопис.

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ! — НОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ ПОВИНИ ПРАЦЮВАТИ В ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСНУВАННЯ НА ТЯЖКІ ЛІТНІ МІСЯЦІ. — ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСОВИЙ ФОНД ТА ПРИХОДИТЬ ЧИСЛЕННО НА ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ВЛАШТОВУЮТЬСЯ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ!